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УbТРАВНІ МАЄМО ЩЕ 208bПОШКОДЖЕНИХ БУДИНКІВ. АbСУКУПНА КІЛЬКІСТЬ ПОНІВЕЧЕНИХ 
ВОРОГОМ ЖИТЛОВИХ ОБ’ЄКТІВ ВЖЕ НАБЛИЖАЄТЬСЯ ДОb10bТИСЯЧ, ЗАЗНАЧИВ 

ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ:
— Саме через такі масштаби руйну-

вань у  Харкова сьогодні два ключові 
завдання: рятувати те, що ворог нама-
гається знищити просто зараз, і водно-
час проєктувати місто, в яке люди захо-
чуть повернутися.

Обидва завдання надскладні. Обидва 
доводиться вирішувати під постійним 
російським терором. Але ми це робимо.

Минулого місяця наші комунальні 
служби закрили понад 1,5 тис. вікон та 
відремонтували 50  дахів. Усе для то-
го, щоб люди могли залишатися вдома, 
а дощі та негода не погіршили стан бу-
дівель та квартир після вибухів. Це дає 
змогу зберегти хоча б те, що вціліло.

Загалом же під час війни ми вже відно-
вили третину житла з різним ступенем 

руйнацій. Проте масштаби російсько-
го терору настільки великі, що жоден 
міський бюджет самостійно таке від-
новлення не потягне. І  навіть підтрим-
ка держави ситуацію хоч і  покращить, 
але не закриє всі потреби повністю. Ад-
же, крім Харкова, в Україні залишаєть-
ся ще чимало розбитих прифронтових 
громад, які теж критично потребують 
ресурсів.

До речі, брак внутрішніх коштів — це 
і є та головна причина, чому я погоджу-
юся на міжнародні відрядження. Нам 
необхідно напряму говорити з  партне-
рами, банками та інвесторами, щоб за-
лучати конкретні гроші під конкретні 
проєкти відбудови. Кілька тижнів тому 
в Баку ми домовлялися саме про це.

ÂIÄÍÎÂËÅÍÍß ÏIÄ ÂÎÃÍÅÌ: 
ÂÈÊËÈÊÈ ÕÀÐÊÎÂÀ
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ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
ПРОВІВ ЗАСІДАННЯ СТАВКИ ВЕРХОВНОГО 
ГОЛОВНОКОМАНДУВАЧА. НА НЬОМУ ДЕТАЛЬНО 
ПРОАНАЛІЗУВАЛИ СТАН ВИКОНАННЯ РІШЕНЬ, 
ПРОbЯКІ ГОВОРИЛИ УКРАЇНСЬКІ ВОЇНИ НА 
ПЕРЕДОВІЙ: ПРЯМЕ ФІНАНСУВАННЯ ДЛЯ 
БОЙОВИХ БРИГАД НА ЗАКУПІВЛЮ НЕОБХІДНОГО, 
БІЛЬШ СПРАВЕДЛИВИЙ РОЗПОДІЛ ОСОБОВОГО 
СКЛАДУ ДЛЯ ПОПОВНЕННЯ БОЙОВИХ БРИГАД 
ІbРОЗШИРЕННЯ МОЖЛИВОСТЕЙ БРИГАД 
ПРОВОДИТИ БЗВП.

У
 другій половині минулого року були впровад-

жені рішення, які зрештою привели до значного 

посилення наших фронтових позицій, зазначив 

Глава держави.

Зокрема, пряме фінансування додало бригадам реаль-

них бойових спроможностей. Уже близько 160 військо-

вих частин отримують стабільне гарантоване поповнення. 

Вдвічі збільшилась кількість військових частин, які мають 

право проводити БЗВП.

Володимир Зеленський доручив за кожним із цих пунк-

тів опрацювати можливі додаткові кроки для підтримки 

бригад.

Обговорили також питання щодо постачання дале-

кобійних снарядів 155-го калібру, що є частим запитом 

від військових. Президент доручив напрацювати більше 

можливостей для фінансування, виробництва та поста-

чання таких снарядів і загалом підтримки артилерійських 

спроможностей, які мають суттєве значення для досяг-

нення бойових результатів. Крім того, Міністерство обо-

рони України працює над постачанням пікапів у війська, 

відповідні рішення вже реалізуються.

Окремо Головнокомандувач ЗСУ Олександр Сирський 

доповів Главі держави про ситуацію на ключових напрям-

ках фронту.

— Українські позиції сильні, і це дуже потрібний на-

шій державі результат. Те, що обов’язково підтримає всі 

дипломатичні кроки. Багато уваги приділили сьогодні й 

ППО. Це, абсолютно зрозуміло, ключовий пріоритет для 

захисту наших міст і громад. Очікую значно більше актив-

ності від наших дипломатів для посилення ППО та поста-

чання необхідних ракет, — наголосив Володимир Зелен-

ський.

Президент доручив Міністерству оборони активізувати 

всі наявні формати з партнерами для постачання антиба-

лістики.

ÏÐÎ ÒÅ, ÙÎ ÐÎÁÈÒÜ
ÕÀÐÊIÂ’ßÍ 

ÕÀÐÊIÂ’ßÍÀÌÈ
НАПЕРЕДОДНІ ДНЯ НАРОДЖЕННЯ ЗАМІСТЬ 
ПІДГОТОВКИ ДОbСВЯТА ПАНІ ГАЛИНА ПЕРЕЖИЛА 
ТЕ, ЧОГО НЕ ПОБАЖАЄШ НІКОМУ. УbДВІР ЇЇ 
БУДИНКУ ПРИЛЕТІВ ВОРОЖИЙ «ШАХЕД».

Т
а найбільше вражає не сам удар. Вражає вона, 

поділився відчуттям від зустрічі з мужньою хар-

ків’янкою міський голова Ігор Терехов:

— Попри пережитий страх, пані Галина не скаржить-

ся і не нарікає. Каже, що в такі моменти особливо розу-

мієш, які люди живуть поруч. Щойно пролунав вибух, 

сусіди один за одним почали збігатися до її двору, щоб 

допомогти.

«У нас дуже дружні люди. Всі одразу прибігли, почали 

питати, чим допомогти», — говорить вона.

У свої майже 77 років пані Галина зберігає те, що сьо-

годні є справжньою силою Харкова — людяність, стій-

кість і віру в людей.

Ворог може руйнувати будинки, вибивати вікна та за-

лишати по собі руїни. Але він не здатний зруйнувати те, 

що робить харків’ян харків’янами: взаємну підтримку, 

небайдужість і готовність підставити плече одне одному 

в найважчі хвилини. Це саме те, що допомагає Харкову 

вистояти вже багато років!

ÑÈËÜÍI ÏÎÇÈÖIЇ — ÄÓÆÅ ÏÎÒÐIÁÍÈÉ 
ÍÀØIÉ ÄÅÐÆÀÂI ÐÅÇÓËÜÒÀÒ

ÕÀÐÊIÂ ÇÍÎÂÓ ÍÅ ÑÏÀÂ
З ПОЧАТКУ ДОБИ ВІВТОРКА, 2bЧЕРВНЯ, АГРЕСОР СПРЯМУВАВ НА ХАРКІВ 20bДРОНІВКАМІКАДЗЕ 
ТИПУ «ШАХЕД» ТА ДВІ БАЛІСТИЧНІ РАКЕТИ, ПОВІДОМИВ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ.

З
а словами мера, по медичну допомогу звер-

нулася 21 особа:

— Пошкоджено приватні та багатоквар-

тирні будинки, школу, дитсадок, офісні приміщен-

ня, електромережі та автівки. З ночі наші комуналь-

ні служби усувають наслідки атаки: закривають ви-

биті вікна, відновлюють електромережі, приводять 

до ладу дахи.

Одне з влучань зафіксували у Слобідському районі. 

Безпілотник вдарив поблизу багатоквартирного бу-

динку. Вибуховою хвилею вибило вікна, пошкодже-

но автомобілі та мережу вуличного освітлення. Саме 

тут постраждало семеро людей, серед них — дитина.

Місцеві жителі досі оговтуються від пережито-

го. Люди розповідають: вибух застав їх зненацька, 

а деякі й досі не можуть прийти до тями після пережи-

того стресу.

Володимир:

— Балкон, кухня, кімната — все розбито. Затягнули 

OSB-плитами, закрили. А тепер уже треба оформлювати 

документи на компенсацію. Я досі у шоці: спав спокійно, 

а потім — вибух, і все полетіло.

Надія:

— Одразу зрозуміла, що треба ховатися, пішла в кори-

дор. Чоловік теж одразу підвівся. Аж тут вибух. У залі пов-

ністю пошкоджені балкон і вікна. Скла в квартирі дуже 

багато, але нас не зачепило. Врятували жалюзі, їх знесло, 

проте вони частково стримали уламки. Чомусь перестав 

працювати холодильник.

Від самого ранку на місце події вийшли кому-

нальники, рятувальники та представники інших 

служб. Вони прибирають уламки скла, допомага-

ють мешканцям тимчасово закрити вибиті вікна та 

відновлюють пошкоджену інфраструктуру.

Очільник міста Ігор Терехов подякував працівни-

кам ДСНС, комунальникам, волонтерам та меди-

кам, які оперативно виїжджають на місця вибухів, 

надають необхідну допомогу та долучаються до лік-

відації наслідків ворожих атак.

Місто майже безперервно залишається під ата-

кою бойових дронів.

Вранці 3 червня Харків знову зазнав ворожих 

ударів. Влучання шахедів було зафіксовано в Хо-

лодногірському на Основ’янському районах. П’я-

теро людей постраждали.

Мер Ігор Терехов закликає містян бути обереж-

ними та не ігнорувати сигнали тривоги.
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ЗАРАДИ БЕЗПЕКИ 
МАЛЮКIВ

ДИТЯЧИЙ МАЙДАНЧИК УbСЛОБІДСЬКОМУ 
РАЙОНІ ДАВНО ПОТРЕБУВАВ ОНОВЛЕННЯ. 
ДЕРЕВ’ЯНІ КОНСТРУКЦІЇ ЗbЧАСОМ 
ЗНОСИЛИСЯ, ОКРЕМІ ЕЛЕМЕНТИ ВТРАТИЛИ 
МІЦНІСТЬ, ТОЖ ПРАЦІВНИКИ КП «ХРБП» ХМР 
РОЗПОЧАЛИ МАСШТАБНЕ ВІДНОВЛЕННЯ 
ІГРОВОЇ ЗОНИ.

Н
асамперед демонтували всі аварійні та по-

шкоджені дерев’яні елементи. Конструкції 

ретельно перевірили, а непридатні дета-

лі замінюють на нові та безпечні. Роботи проводять 

комплексно. Фахівці не лише оновлюють окремі ча-

стини майданчика, а й дбають про те, щоб кожна його 

частина відповідала вимогам безпеки. Адже дитячий 

майданчик має бути місцем радості, руху та безтур-

ботних ігор, а не причиною для хвилювань батьків.

Євген Ємець, виконроб підприємства:

— Наше підприємство продовжує виконувати ре-

монтні роботи на дитячих та спортивних майдан-

чиках. На цьому — будуть замінені несучі дерев’яні 

стовпи, дерев’яні настили, а також окремі елементи 

з фанери. Відремонтуємо спуски на гірках та сходин-

ки. Також відновимо карусель, оскільки її підшипни-

ки зносилися. Оновимо й металеві деталі гойдалок та 

балансира. Загалом майданчик стане дуже гарним. 

Ми використовуємо різні кольори, тому він буде 

яскравим і неодмінно сподобається маленьким хар-

ків’янам.

Роботи тривають не лише тут, а й по всьому місту, 

фахівці реагують на звернення мешканців та резуль-

тати обстежень:

— Відпрацьовуємо звернення на лінію «1562», та-

кож допомагають дільниці КП «Житлокомсервіс» 

та небайдужі громадяни, які повідомляють про про-

блемні об’єкти. На основі звернень формуємо перелік 

необхідних робіт. Від початку року вже відремонтова-

но понад тисячу елементів на дитячих та спортивних 

майданчиках. Працюємо щодня, адже зараз ідеться 

про один із наших пріоритетів — діти проводять ба-

гато часу на вулиці, тому майданчики мають бути не 

лише красивими, а й безпечними. Крім того, наше 

підприємство ремонтує житлові будинки: відновлює-

мо покрівлі, вхідні групи, цоколі та водостічні труби. 

Також регулярно виїжджаємо на місця ворожих об-

стрілів, де закриваємо пошкоджені контури будинків.

ÍÀ ÂÀÐÒI ÁÅÇÏÅÐÅÁIÉÍÎЇ ÐÎÁÎÒÈ 
ÌIÑÜÊÎЇ IÍÔÐÀÑÒÐÓÊÒÓÐÈ
МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ПРИВІТАВ ПРАЦІВНИКІВ КП «КОМПЛЕКС ЗbЕКСПЛУАТАЦІЇ ОБ’ЄКТІВ 
ВОДОЗНИЖЕННЯ ІbЗЛИВОВОЇ КАНАЛІЗАЦІЇ» ХМР Зb30РІЧЧЯМ ВІД ДНЯ СТВОРЕННЯ ПІДПРИЄМСТВА.

М
ер подякував колективу за роботу, від якої за-

лежить стабільна щоденна життєдіяльність мі-

ста, зокрема під час негоди, інтенсивних опа-

дів й в умовах воєнного стану:

— 30 років — шлях становлення сильного колективу, 

який виконує для Харкова надзвичайно важливу робо-

ту. Я щиро вдячний кожному з вас за те, що ви робите, 

попри війну. Розумію, наскільки це важко, але завдяки 

вашій праці місто долає випробування. Вірю, що на-

ступну річницю ми зустрінемо вже інакше — в мирному 

Харкові!

Під час заходу кращим працівникам підприємства вручи-

ли відзнаки міського голови та Харківської міської ради.

За три десятиліття підприємство значно розшири-

ло сферу діяльності. Саме його фахівці дбають про стан 

зливової каналізації, гідротехнічних споруд та водних 

об’єктів Харкова, забезпечуючи комфорт і безпеку містян 

за будь-якої погоди.

За кожним кілометром мереж стоять висококваліфіко-

вані працівники, відповідальні та віддані своїй справі лю-

ди. Для багатьох із них підприємство стало справою всьо-

го життя.

Володимир Накогутов, заступник головного інженера:

— Дуже люблю свою роботу. Працюю на підприємстві 

вже 29 років, фактично пів життя. Пам’ятаю все від пер-

шого камінця. Коли прийшов сюди, КП тільки приймало 

на баланс мережі зливової каналізації. Сьогодні на нашому 

балансі їх понад 500 кілометрів плюс гідротехнічні споруди 

та річки. Скрізь, де тече вода, — наша відповідальність.

Володимир Балаж, начальник експлуатації об’єктів во-

довідведення:

— Майже 20 років працюю у КП. Ми опікуємося екс-

плуатацією мереж зливової каналізації, очищенням до-

щоприймальних колодязів та підземних мереж від сміття 

й бруду. Тут не буває сумно — ми завжди в тонусі. Люблю 

колектив, найкращий в світі. Ми постійно працюємо, 

сумлінно виконуємо свою роботу: під час сніготанення, 

паводків, сильних дощів чи листопаду. Приносимо ко-

ристь місту, і від цього на душі добре, адже розуміємо, що 

наша праця потрібна Харкову.

Андрій Ляпін, начальник дільниць Основ’янського та 

Слобідського районів:

— У нас завжди була відповідальна робота — і до війни, 

і під час війни. Як працювали, так і працюємо, незважаю-

чи на атаки дронів та обстріли. Стараємося для міста Хар-

кова. Люблю свою роботу за колектив і атмосферу. Пра-

цюю тут із 2008 року, починав майстром. З першого дня 

колеги дуже добре мене прийняли, всьому навчили. Я із 

вдячністю продовжую працювати заради міста і містян.

ÌÅÒÐÎÏÎËIÒÅÍ ÄÁÀЄ ÏÐÎ ÏÎÐßÄÎÊ
ПРАЦІВНИКИ КП «ХАРКІВСЬКИЙ МЕТРОПОЛІТЕН» 
ХМР ЩОДЕННО ВИКОНУЮТЬ РОБОТИ, СПРЯМОВАНІ 
НА ПІДТРИМАННЯ НАЛЕЖНОГО САНІТАРНОГО СТАНУ 
СТАНЦІЙ ТА ПРИЛЕГЛИХ ТЕРИТОРІЙ.

Н
ещодавно генеральне прибирання було прове-

дено у пішохідних переходах та на території бі-

ля станції метро «Студентська». Також тривають 

роботи з догляду за зеленими зонами: покіс трави викона-

но біля станції метро «Академіка Павлова».

До кінця тижня заплановано завершити миття пішохідних 

переходів і прибирання прилеглої території станції «Салтів-

ська» і провести покіс трави на клумбі біля станції «Перемога».

Підтримання чистоти, порядку та належного бла-

гоустрою на об’єктах метрополітену залишається одним із 

важливих напрямів щоденної роботи підприємства.

ÕÀÐÊIÂ ÁÓßЄ
ÁÀÐÂÀÌÈ
ОЗЕЛЕНЮВАЧІ СКП «ХАРКІВЗЕЛЕНБУД» 
ХМР, НЕ ПОКЛАДАЮЧИ РУК, РОБЛЯТЬ УСЕ, 
ЩОБ МІСТО ЗАЛИШАЛОСЯ КВІТУЧИМ 
ІbЯСКРАВИМ ЗbВЕСНИ ІbДОbПІЗНЬОЇ ОСЕНІ.

Н
априклад, у Новобаварському районі створюють 

ще один новий квітник, розповіла ландшафтна 

дизайнерка підприємства Єлизавета Ковальова:

— Спочатку зробили розмітку малюнка, а потім почали ви-

саджувати рослини. Тут ростимуть герань червона та біла, іре-

зіне, коричнева альтернантера, великоквітковий тагетіс. Зага-

лом по всьому Харкову ми вже висадили майже пів мільйона 

квітів. Вони переважно вирощені у наших теплицях. Зараз 

ми пришвидшуємо темпи посадки, тому що раніше через по-

годні умови довелося трохи призупинити роботи. Тепер, після 

дощів і холодних ночей, поступово завершуємо заплановане.

Працівники СКП зазначають: секрет квітучого Харкова 

полягає у постійній зміні сезонних рослин. Щойно завер-

шується період цвітіння одних квітів, їх змінюють на інші, 

завдяки чому клумби залишаються привабливими протя-

гом усього теплого сезону.

Андрій Кравченко, речник підприємства:

— Коли відцвітають, наприклад, тюльпани, ми викопуємо 

цибулини і прибираємо на зберігання до наступного сезону, 

а на їхнє місце висаджуємо інші квіти, які також будуть квіт-

нути певний період. Пізніше їм на зміну прийдуть нові росли-

ни, і так триватиме аж до перших заморозків. Робимо це для 

того, щоб у місті не залишалося жодної порожньої клумби чи 

квітника, щоб містяни могли надихатися красою природи, 

милуватися квітами й хоча б ненадовго відволікатися від три-

вожних думок. Зараз нам усім дуже потрібні позитивні емоції.

ÉÎÃÎ ÑËÎÂÎ ÆÈÂÅ Ó ÏÀÌ’ßÒI ÓÊÐÀЇÍÖIÂ
УbМЕЖАХ БІБЛІОТЕЧНОГО 
ПРОЄКТУ «ЧОРНИЙ ЛЕЛЕКА» 
ЦЕНТРАЛЬНА МІСЬКА БІБЛІОТЕКА 
ЦБС ШЕВЧЕНКІВСЬКОГО РАЙОНУ 
ДЕПАРТАМЕНТУ КУЛЬТУРИ ХМР 
ПІДГОТУВАЛА ПІЗНАВАЛЬНУ 
ПРЕЗЕНТАЦІЮ ПРОbОБОРОНЦЯ 
ДЕРЖАВИ ТА ГЕРОЯ УКРАЇНИ.

М
олодший сержант Максим 

Кривцов із позивним «Да-

лі» — кулеметник, фотограф і поет, чия душа 

залишалася світлою навіть у темряві війни, загинув на пе-

редовій 7 січня 2024 року у 33 роки.

Його єдина збірка «Вірші з бійниці» стала голосом по-

коління війни. Лірика Максима зву-

чить у піснях гурту Yurcash, Oohla та 

Vivienne Mort, а рядки «Фіалками мій 

найдорожчий син проросте…» стали 

болісно пророчими після його загибе-

лі.

Посмертно Максим Кривцов удостоє-

ний звання Героя України та ордена «Зо-

лота Зірка». Його слово продовжує жити 

у віршах, піснях і пам’яті українців.

Переглянути презентацію «Максим 

«Далі» Кривцов: Поет із бійниці» можна за посиланням: 

https://view.genially.com/6a1c37afe6f7f2fdd0d62f0d

Читайте «Вірші з бійниці» й пам’ятайте ціну кожного 

тихого ранку.

Втрачене свідоцтво про право власності на житло від 19.01.2006 р., 
р № 5А-06-257776, видане Відділом приватизації  житлового фонду 

Управління комунального майна та приватизації Головного управління 
економіки та комунального майна Виконавчого комітету Харківської міської 

ради на ім’я Козинець Сергій Олександрович за адресою: Харківська 
область, місто Харків, вулиця Гвардійців-Широнінців, будинок 50/29, 

квартира 59, вважати недійсним.
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ÐÓØÍÈÊ: ÇÍÀÒÈ ÒÀ ÇÁÅÐIÃÀÒÈ ÒÐÀÄÈÖIЇ
УbДИТЯЧІЙ БІБЛІОТЕЦІb ФІЛІЇ № 14bЦБС 
ХОЛОДНОГІРСЬКОГО РАЙОНУ ДЕПАРТАМЕНТУ 
КУЛЬТУРИ ХМР ДЛЯ ВІДВІДУВАЧІВ ТВОРЧОГО 
ГУРТКА «УМІЙКО» ВІДБУВСЯ ТЕМАТИЧНИЙ 
МАЙСТЕРКЛАС «РУШНИК ЄДНАННЯ: 
ЗБЕРЕЖЕМО УКРАЇНСЬКІ ТРАДИЦІЇ РАЗОМ!».

П
одія була присвячена одному з найголовніших 

оберегів та символів нашої культури, який нага-

дує про красу рідного краю, затишок батьківської 

оселі, тепло материнських рук.

Діти розглянули різні рушники, обговорили техніки їх-

нього створення та обрядову роль, а потім із захопленням 

читайлики зробили свій унікальний рукотвір — справжній 

рушник єднання, що об’єднав дитячі мрії, прагнення та 

фантазії з традиційно народними елементами.

Видання «ІНФОСІТІ» зазирнуло назад у вітчизняну істо-

рію та етнографію і розібралося, для чого вишивають руш-

ники та які їхні види існують.

Хтось із пересічних громадян скаже, рушники вишива-

ють у сучасному світі для прикраси короваїв, ікон, покуття. 

Інші скажуть про красиву традицію українського народу. 

Етнографи зауважать, що вишиті рушники — потужний 

обрядовий ужитковий текстиль.

В українських традиціях рушників було чимало:

 божник  – вид текстилю для «червоного кутка», 
покуття, оздоблення ікон. У вишивці майстрині вигадли-

во поєднували християнські з язичницькими символами;

 кілковий для оздоблення картин. Ще у дев’яностих 

у сільських хатах можна було знайти картини-фоторепро-

дукції або картини, вишиті хрестиком, які прикрашалися 

рушниками;

 плечовий. Ним перев’язували сватів після вдалого 

сватання. Нареченому дівчина пов’язувала на руку хустку, 

а сватів обдаровувала рушниками;

 утирач  – прообраз сучасного бавовняного рушни-
ка для рук. Такий текстиль не вишивали ніяк. Хіба краї 

підруб лювали або декорували обметувальним швом кон-

трастного кольору;

 стирок – вид текстилю для витирання посуду. Та-

кож без прикрас та пишного оздоблення;

 для стріхи, або будівельний. Такий вишитий рушник 

разом із букетом з дуба, клену, осики прикрашали остан-

ню крокву на хаті. Зараз обряд забувся. Лише подекуди на 

Галичині останню крокву на хаті перев’язують червоними 

стрічками;

 хлібники – їх використовували для зберігання хліба. 
Такі рушники довжиною були до 1 м і прикрашалися двома 

вузькими смужками орнаменту по краях;

 рушник для благословення в дорогу. Цей виріб згадано 

у «Пісні про рушник» Андрія Малишка («Рідна мати моя»), 

проводжаючи в дорогу мати давала синові на щастя-долю 

вишите полотно;

 рушники для церкви. На них вишивалися ікони, сти-

лізовані зображення святих, молитва «Отче наш» чи «Ві-

рую».

ОБРЯДОВІ ВИДИ РУШНИКІВ
1. Хрещення

Вид рушника для хрещення, або крижма, мав особливе 

значення. Це полотно першим огортало похрещену дити-

ну, слугувало оберегом від лихого ока, рятувало від хвороб. 

Довжина такого рушника мала бути обов’язково непарною: 

1 або 3 м. Текстиль для хрещення вишивали лише світлими 

кольорами: жовтим, блакитним, зеленим. Іноді візерунки 

виконувалися лише червоним кольором, символізуючи 

красиву дорогу дитини в житті. Поверх нього хрещені бать-

ки клали золоту чи срібну монету. Крижму не продавали, не 

дарували й не позичали нікому.

2. Весілля

Найбільше видів рушників готували на весілля. Це були 

плечові рушники на сватання, вінчальний, під коровай, 

під ікони для благословення, рушник, яким перев’язували 

руки молодим у церкві. Наприклад, на Холмщині дівчина 

мала на весілля вишити понад 12 рушників. Дружки перед 

вінчанням йшли через все село, демонструючи це. Якщо ді-

вчина виходила заміж дуже юною, не встигала вишити усіх 

рушників, то жінки роду допомагали їй швидко впоратися 

з обрядовим текстилем.

На весільних рушниках зображували пари ластівок, голу-

бів, павичів, родове дерево, зірки, хвилі, виноградну лозу, 

ружі, хміль. Здебільшого родина мала свої родові візерун-

ки, які передавалися від бабусі до доньки. Ніколи на тек-

стилі для весілля не вишивалися зображення святих, ікони.

Довжина рушника під коровай мала бути 2–3 м, шири-

на — 40–50 см.

3. Смерть

В останню дорогу також проводили вишитими рушни-

ками. На них зображали хрест, пташок, що летять додо-

лу, зламані гілки. На початку XX ст. вишивали роки життя 

покійного. Полотно в чорних тонах пов’язували на хрест, 

який несли перед труною. Рушниками опускали домовину 

до ями. Згодом їх замінили простим білим полотном.

ОФОРМЛЕННЯ ВИШИТИХ РУШНИКІВ

Сучасні види вишитих рушників дивують красою, креа-

тивністю оформлення. У таких виробах можна знайти ме-

режку, мереживо, різні техніки вишивки. Найчастіше це 

рушниковий шов, тамбурний шов, гладь, хрестик. Особли-

во урочистими є вироби, розшиті бісером.

Край виробу може оздоблюватися обметувальним швом, 

пришиватися бахрома контрастного кольору або китички.

Для того, аби виріб тримав форму і гарно лягав у складки 

біля ікон, його крохмалили.

ХРИСТИЯНСЬКІ СИМВОЛИ НА РУШНИКАХ
На види вишитих рушників, їхнє оздоблення вплинула 

християнська церква. Все частіше свароги та ромби почали 

витіснятися християнськими мотивами:

 якір як символ надії;

 павич — символ безсмертя, сімейного щастя. Парне 

зображення павичів вишивалося на весільних рушниках. 

Обов’язково для вінчального виду текстилю зображали 

птахів у вінчальних коронах над головами або стилізовани-

ми обручками;

 виноградна лоза — як біблейський символ. Особливо 

часто він зустрічався на весільних виробах. Етнографи пов’я-

зують зображення виноградної лози на весільних рушниках 

із притчею про перетворення води на вино в Кані Галейській;

 риба — символ Христа. Особливо поширений він 

у західних країнах, де тривалий час були гоніння християн. 

Саме за вишитими рибками християни впізнавали братів 

по вірі.
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ÃÀÌÀÍÅÖÜ 
ÍÅ ÒßÃÍÅ

УКРАЇНЦІ ДЕДАЛІ ЧАСТІШЕ ЗМУШЕНІ 
ПЕРЕГЛЯДАТИ СВІЙ ПРОДУКТОВИЙ КОШИК 
ЧЕРЕЗ ЗРОСТАННЯ ЦІН.

Е
ксперти фіксують збільшення споживання 

дешевших продуктів, тоді як м’ясо та мо-

лочна продукція поступово втрачають місце 

в повсякденному раціоні багатьох родин. За слова-

ми виконавчого директора Економічного дискусій-

ного клубу Олега Пензіна, українці нині спожива-

ють хліб і картоплю приблизно на 10% більше від 

рекомендованих норм. Таку тенденцію він пов’язує 

зі зниженням купівельної спроможності населення, 

котра особливо помітно відобразилася на спожи-

ванні м’яса. Якщо до початку повномасштабної вій-

ни середній показник становив майже 74 кілограми 

на людину на рік, то зараз він знизився до 68 кіло-

грамів. Для порівняння, оптимальною нормою спо-

живання вважається орієнтовно 90 кілограмів м’яса 

на людину щороку.

Найбільше подорожчала яловичина. Через високі 

ціни багато хто практично відмовився від її купівлі. 

Натомість найбільший попит зараз має курятина, яка 

залишається найдоступнішим видом м’яса.

Подібна ситуація склалася і з молочними продукта-

ми. Через подорожчання товарів зазначеної категорії 

українці стали купувати молочну продукцію значно 

рідше.

ÁÅÇ ÏÅÐÅÑÀÄÎÊ
ОДИН ІЗ НАЙДОВШИХ ПРЯМИХ 
ЗАЛІЗНИЧНИХ МАРШРУТІВ УbЄВРОПІ 
ЗАПУСТЯТЬ МІЖ УКРАЇНСЬКИМ КОРДОНОМ 
ІbНІМЕЦЬКИМ ФРАНКФУРТОМ УЖЕ 
25bЧЕРВНЯ, ПИШЕ EURONEWS.

Н
овий маршрут довжиною понад 1300 кі-

лометрів запускає чеський приватний 

перевізник Leo Express. Потяг курсувати-

ме щодня між польським Перемишлем, що розта-

шований біля кордону з Україною, та Франкфур-

том-на-Майні.

Маршрут проходитиме через Краків у Польщі, 

Остраву і Прагу у Чехії, й Дрезден, Лейпциг і Ер-

фурт у Німеччині. Також потяг зупинятиметься 

в аеропорту Франкфурта, що дасть змогу пасажи-

рам робити пересадку на європейські та міжконти-

нентальні авіарейси.

Нове сполучення має покращити зв’язок між За-

хідною та Східною Європою й забезпечити зруч-

ніший доступ до України, кажуть у Leo Express. 

Маршрут з’єднає низку великих європейських міст 

без пересадок, додали в компанії.

ÊÈÌ ÁÓÒÈ?
ДЛЯ СОТЕНЬ ТИСЯЧ УКРАЇНСЬКИХ 
ШКОЛЯРІВ НАСТАВ ЧАС СКЛАДНОГО 
ВИБОРУ МАЙБУТНЬОЇ ПРОФЕСІЇ. ЗГІДНО 
ЗbРЕЗУЛЬТАТАМИ ДОСЛІДЖЕННЯ 
«ІНДЕКС МАЙБУТНЬОГО», 70% ПІДЛІТКІВ 
НЕ МОЖУТЬ НАЗВАТИ КОНКРЕТНУ 
СФЕРУ, УbЯКІЙ ХОТІЛИbБ ПРАЦЮВАТИ 
Уb30РІЧНОМУ ВІЦІ.

Ф
ахівці зазначають, що основною причиною та-

кої ситуації є відсутність системного підходу 

до профорієнтації. Хоча Міністерство освіти 

і науки нещодавно розпочало пілотування національної 

системи професійної орієнтації, поки що родина зали-

шається головним джерелом порад для вступника: 74% 

підлітків обговорюють свій майбутній шлях саме з бать-

ками.

Дослідження також виявило значний вплив зовнішньо-

го тиску на школярів. Приблизно 24% підлітків відчува-

ють тиск щодо навчання, що, в поєднанні з підготовкою 

до національного мультипредметного тесту (НМТ), суттє-

во ускладнює процес прийняття рішення.

Окремою проблемою є брак практичного досвіду: лише 

3% школярів мали змогу пройти стажування, 7% — спіл-

кувалися з кар’єрними радниками, а 11% — відвідували 

екскурсії на підприємствах.

Для того щоб допомогти дитині зробити зважений ви-

бір, фахівці радять батькам змінити тактику спілкування. 

Замість надання директивних порад краще зосередитися 

на виявленні сильних сторін та інтересів підлітка, уника-

ючи додаткового тиску. Експерти рекомендують обгово-

рювати навички, які будуть затребуваними через десяти-

ліття, заохочувати дитину до здобуття практичного досві-

ду, як-от візити до компаній, а також, за потреби, зверта-

тися до професійних профорієнтаційних тестів.

ÁÀÃÀÒÎ ÕÎÄÈÒÈ — ÊÎÐÈÑÍÎ
З’ЯВЛЯЄТЬСЯ ДЕДАЛІ БІЛЬШЕ НАУКОВИХ ДОКАЗІВ КОРИСТІ ДЛЯ ЗДОРОВ’ЯbВІД ХОДЬБИ, ЙДЕТЬСЯ 
УbНЕЩОДАВНЬОМУ ДОСЛІДЖЕННІ ФАХІВЦІВ ЗbФІЗИЧНОЇ АКТИВНОСТІ ЗbМАССАЧУСЕТСЬКОГО 
УНІВЕРСИТЕТУ ВbАМХЕРСТІ.

З
гідно з підсумками остан-

нього дослідження, яке 

проводилося Амандою Па-

лух із Школи громадської охорони 

здоров’я та медичних наук, у літніх 

людей, які в день проходять шість-

дев’ять тисяч кроків, ймовірність 

розвитку хвороб серця (інсульту, 

інфаркту) знижується на 40–50% 

порівняно з людьми, які проходи-

ли дві тисячі кроків.

Також з’ясувалося, що у людей 

старше 60 років зі збільшенням 

кількості пройдених на день кро-

ків знижувався ризик розвитку 

серцево-судинних захворювань 

протягом шести років спостере-

жень у середньому.

Як зазначає Палух, якщо літня 

людина проходить дві-три тися-

чі кроків на день, то поступове 

збільшення цієї кількості може 

відігравати велику роль у під-

тримці здоров’я серця.

ÌÅÍØÅ ÑÒÐÅÑÓ É ÕÀÎÑÓ
ПІВДЕННА КОРЕЯ ТЕСТУЄ ОКРЕМІ СМУГИ ДЛЯ ШВИДКИХ 
ІbПОВІЛЬНИХ ПІШОХОДІВ УbМІСЦЯХ ІЗ ВЕЛИКИМ ПОТОКОМ ЛЮДЕЙ.

Е
ксперимент 

з ’ я в и т ь с я 

на вокза-

лах, торгових вули-

цях й громадських 

просторах, щоб 

зменшити напру-

гу і хаос у натовпі. 

Міська влада вва-

жає, що поділ по-

токів пішоходів 

допоможе зробити 

пересування більш 

організованим і комфортним. Люди, 

які поспішають, зможуть швидше про-

ходити людними ділянками, не ство-

рюючи стресу для інших. Окремі сму-

ги допоможуть літнім людям і сім’ям із 

дітьми пересуватися без тиску натовпу 

та поспіху.

Новий підхід уже активно обговорю-

ють у соцмережах та називають одним 

із найцікавіших урбаністичних експе-

риментів останніх років. Частина ко-

ристувачів навіть жартує, що подібну 

систему давно варто було запровадити 

у великих мегаполісах світу.

ÍÅ ÍÀÏÐÓÆÓÉÒÅÑß, 
ÂÀÌ ÏÎ×ÈÒÀÞÒÜ

SPOTIFY ПОЧАВ ТЕСТУВАТИ НОВИЙ 
ФОРМАТ КОНТЕНТУb ОЗВУЧЕНІ 
ЖУРНАЛЬНІ СТАТТІ. КОМПАНІЯ 
ПОВІДОМИЛА, ЩО ТЕПЕР НА 
ПЛАТФОРМІ З’ЯВЛЯТЬСЯ АУДІОВЕРСІЇ 
ВЕЛИКИХ МАТЕРІАЛІВ ІЗ ПОПУЛЯРНИХ 
ВИДАНЬ ПОРЯД ІЗ МУЗИКОЮ, 
ПОДКАСТАМИ ТА АУДІОКНИГАМИ.

Д
о добірки увійшли матеріали 

з Rolling Stone, The Atlantic, Vogue, 

Variety, Billboard, Vibe, GQ, WIRED, 

Vanity Fair і Pitchfork.

Кожна стаття триває менш як дві години. 

Для користувачів Premium прослуховування 

входитиме до щомісячного ліміту аудіокниг. 

Користувачі без підписки зможуть купувати 

окремі матеріали по $ 1,99.

Новий формат працюватиме 

в країнах, де доступні аудіокниги 

Spotify. Користувачам відкриють 

доступ до понад 650 англомовних 

статей. У Spotify заявили, що, ві-

рогідно, розшириться доступний 

контент на платформі та стане 

ще одним способом знайомства 

з аудіоформатами. Також допо-

може видавцям й журналам зна-

ходити нову аудиторію.
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ОСТАННІМИ РОКАМИ ВСТУПНА КАМПАНІЯ 
ВbУКРАЇНІ НАГАДУЄ ГРУ ВbПРОГНОЗУВАННЯ 
МАЙБУТНЬОГО. АБІТУРІЄНТИ ТА ЇХНІ БАТЬКИ 
НАМАГАЮТЬСЯ ВГАДАТИ НЕ ЛИШЕ КУДИ ЛЕГШЕ 
ВСТУПИТИ, АbЙ ЯКИЙ ДИПЛОМ ЧЕРЕЗ КІЛЬКА 
РОКІВ ДОЗВОЛИТЬ ЗНАЙТИ СТАБІЛЬНУ РОБОТУ 
ТА ГІДНИЙ ДОХІД. ПРОТЕ МІЖ ПОПУЛЯРНІСТЮ 
СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ УbЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ 
ТА РЕАЛЬНИМИ ПОТРЕБАМИ ЕКОНОМІКИ ВЖЕ 
БАГАТО РОКІВ ІСНУЄ СЕРЙОЗНИЙ РОЗРИВ.

ЧОМУ НЕ ЗБІГАЮТЬСЯ ОСВІТА ІbРИНОК ПРАЦІ
Українська система вищої освіти реагує на зміни ринку 

значно повільніше, ніж сам ринок. Університети продов-

жують масово випускати спеціалістів у сферах, де вже є пе-

ренасичення, тоді як бізнес роками не може закрити вакан-

сії технічного профілю.

— Зараз країні потрібні і психологи, і юристи, і економі-

сти. Інше питання — скільки, — зазначив експерт Віталій 

Михайлов. — З огляду на затребуваність спеціальності, ці-

каво подивитися на кількість абітурієнтів на певні з них та 

держзамовлення торік.

Перше місце за популярністю посідав менеджмент — 

68,3 тисячі випускників виявили бажання навчитися саме 

такої спеціальності. До того ж бюджетних місць було лише 

23,7 тис. Друга за популярністю спеціальність серед абітурі-

єнтів — філологія: 55,8 тис. заяв за наявності 27,3 бюджет-

них місць. Замикають трійку психологи: 54,5 тис. заяв та 

18,2 тис. бюджетних місць.

Далі:

— маркетинг (37 тис. заяв на 13,2 тис. бюджетних місць);

— економіка (33,4 тис. на 12,5 тис.);

— комп’ютерні науки (31,3 на 15,1 тис.);

— право (28,1 тис. на 10,9 тис.);

— інженерія програмного забезпечення (22,2 тис. на 

10,7 тис.);

— кібербезпека та захист інформації (20,4 тис. на 

8,6 тис.).

— Логічними тут є далеко не всі позиції, — каже Михай-

лов. — Якось важко віриться, що за 4 роки, коли нинішні 

абітурієнти закінчать виші, державі раптово знадобиться 

27 тисяч філологів. Адже держзамовлення передбачає, що 

вакансії будуть, і для кожного із 27 тисяч знайдеться місце 

в економіці. А інакше навіщо державі платити за навчання 

фахівців впродовж чотирьох років?

МАТЕМАТИКІВ НЕ ВИСТАЧАЄ
Роботодавці потребують інженерів й технічних фахівців, 

але вже на початковому етапі є велика проблема: падіння 

рівня знань із математики та фізики. Причин чимало. За-

значимо і дистанційне навчання під час пандемії та війни, 

дефіцит вчителів фізики й математики, низька мотивація 

школярів, страх перед складними предметами та… ШІ.

— З математикою та фізикою у молоді зараз складні сто-

сунки у всьому світі — на жаль, це глобальний тренд, — за-

значив Михайлов. — І Україна не стала винятком. Минуло-

го року середній бал ЗНО з математики (в Україні обов’яз-

ковий іспит) становив 132. Фізику складати необов’язково, 

і її обрали лише 3% абітурієнтів. Такі цифри говорять самі 

за себе.

Математика — здатність аналізувати, а з появою та роз-

витком штучного інтелекту люди все менше напружують-

ся навіть у найпростіших завданнях, продовжує експерт. 

І якщо старші хоча б опрацьовують результати роботи ШІ, 

то молодь і таким себе часто не обтяжує.

До того ж велике значення має викладач. Навіть якщо уч-

неві нецікавий предмет, гарний викладач зможе його моти-

вувати та заінтересувати.

— Сьогодні освіта, зокрема вища, дещо застаріла, при-

чому не лише у нас, а в багатьох країнах, — каже Віталій 

Михайлов. — На першому курсі будь-якого закладу вищої 

освіти потрібно вводити предмет ШІ, на другому курсі — 

просунутий рівень ШІ та застосування у своїй спеціальнос-

ті. Ось із цього сьогодні треба розпочинати навчання, але 

ніде такого немає. Крім того, студентів потрібно навчати 

Soft Skills — навичок комунікації, які допомагають взає-

модіяти з людьми та ефективно керувати робочими проце-

сами. Йдеться про вміння працювати у команді, тайм-ме-

неджмент, критичне мислення тощо. Світ дуже швидко 

змінюється, за 4–5 років вже буде все по-іншому. І на ринку 

праці також.

Слабка базова математична підготовка може впливати 

не лише на освіту, а й на економіку. Адже очевидно: країна, 

яка не готує достатньо інженерів та технічних спеціалістів, 

матиме проблеми з модернізацією промисловості, відбудо-

вою інфраструктури, розвитком оборонної сфери, техно-

логічним сектором. Тож «гуманітарний перекіс» створює 

ризики для економічного розвитку.

Хоча, на думку HR-експертки Наталії Слинько, труднощі 

в освіті сьогодні не тільки з математикою та фізикою, а з усі-

ма напрямами та предметами. Просто технічні предмети ви-

магають більшої уваги, на відміну від гуманітарних, де люди 

часто виїжджають завдяки вмінню красиво говорити.

— З мого досвіду — найбільші проблеми зараз навіть не 

з фізикою, а з хімією, — каже експертка. — Знайти фахівців 

з хімічною освітою майже неможливо. Хіміки вже практич-

но з першого курсу мають практику і знають, де вони пра-

цюватимуть після закінчення вишу.

ТРАНСФОРМАЦІЇ ІТРИНКУ
Ще кілька років тому сфера IT вважалася майже гаран-

тованим квитком у високооплачувану кар’єру. Сьогодні си-

туація стала складнішою. Звісно, ринок програмування не 

зникає, але він переживає серйозну трансформацію.

За словами Віталія Михайлова, сьогодні, коли ШІ за-

дає тренди, з’явилося чимало безробітних програмістів — 

і за кордоном, і в Україні. Стосується зазначене вище, го-

ловним чином, програмістів-початківців і пов’язано з тим, 

що їх найлегше замінити програмами, які пишуть код.

— Кількість фахівців не зменшилася, стався перерозпо-

діл вакансій, наголосив експерт. — Джуніорів (початківці 

в IT) та тестувальників потрібно менше, найчастіше ком-

паніям потрібні мідли (фахівці середнього рівня з досвідом 

роботи від 1 року), які використовують інструменти ШІ. 

Рівень входу до спеціальності зріс. Для прийому на роботу 

зараз потрібні хороші знання, тримісячні курси програму-

вання вже не проходять.

— Ринок програмістів трансформується, прості задачі 

автоматизуються, і, до речі, зміни відбуваються не тільки 

в ІТ, а в усіх сферах, — додає Наталія Слинько. — Там, де 

раніше було потрібно п’ять програмістів, зараз впорається 

один й штучний інтелект. Тому сфера перенайму спеціаліс-

тів відходить в минуле. Аутсорс — підтримка сайтів, систем 

ШІ тощо — залишиться частково. А ось продуктові компа-

нії, які створюють рішення, розробляють та продумують 

функціювання систем, продовжуватимуть працювати, їм 

нічого не загрожує.

Зараз бізнесу потрібні не просто програмісти, а вузькі 

спеціалісти з практичними навичками. Досить високий по-

пит на фахівців спостерігається у сферах кібербезпеки, ШI, 

data science, автоматизації, хмарних сервісів. Епоха легкого 

входу в IT завершується, але не йдеться про кінець існуван-

ня галузі, а лише про перехід до більш професійного та кон-

курентного ринку.

НА КОГО ВЧИТИСЯ СЬОГОДНІ
Відповідаючи на запитання, на кого йти вчитися абітурі-

єнтам сьогодні, експерти часто радять заходити на кадрові 

портали і дивитися, які є вакансії. Так можна дізнатися, хто 

потрібний роботодавцям, що вони заплатили за публікацію 

вакансій сайтам з пошуку роботи. Але, каже Віталій Ми-

хайлов, така інформація вже трохи застаріла — вона ско-

ріше для тих, хто обирав ЗВО три-чотири роки тому. А нам 

треба дивитися у майбутнє.

— Насамперед абітурієнту треба спиратися на свої 

вроджені таланти та інтереси, — зазначив експерт. — Ко-

ли вони поки що не проявилися, пройти профорієнтацію. 

Обираючи виш, потрібно звернути увагу на його матеріаль-

ну базу, викладачів. Якщо вже сьогодні університет мораль-

но та матеріально застарів, треба добре подумати, чи варто 

йому віддавати 4 роки свого життя.

Щодо затребуваних професій у найближчому майбут-

ньому, то, каже Віталій Михайлов, актуальними будуть, 

насамперед, сфери медицини (від протезування до реабілі-

тації, і психологи теж будуть затребувані), енергетики (тут 

буде робота на багато років), будівництва (для повоєнного 

відновлення).

Програмісти також будуть потрібні. Наприклад, аналіти-

ків потребує будь-який бізнес, де є масиви даних, з якими 

потрібно працювати. Або, скажімо, мілітарі-напрям, який 

набирає обертів не лише в Україні, а й у всьому світі. Вій-

ськові бюджети у країнах збільшуються.

На думку Наталії Слинько, щоб зрозуміти, на кого вчи-

тися для отримання високооплачуваної роботи після нав-

чання, потрібно оцінювати горизонти навіть не на п’ять, 

а на десять років.

— Щодо конкретних професій, то точно залишаться 

затребуваними технологічні спеціальності, а також робо-

та, пов’язана з комунікаціями людей — соціальні послуги, 

психологічна підтримка. Але я б все ж таки радила йти не 

за трендами ринку, а за покликанням душі. Мені імпонує 

підхід у деяких європейських країнах, коли діти з 8 класу 

починають на канікулах проходити стажування у різних 

компаніях в різних сферах.

Головний тренд наступних років — попит на фахівців, 

які вміють не лише генерувати ідеї, а створювати реальні 

системи, продукти та інфраструктуру. Серед найбільш пер-

спективних сфер фахівці називають інженерію, енергетику, 

медицину, біотехнології, військові технології, будівництво, 

логістику, аналітику даних та прикладні IT.

ÊÎÃÎ ØÓÊÀÒÈÌÓÒÜ ÊÎÃÎ ØÓÊÀÒÈÌÓÒÜ 
ÐÎÁÎÒÎÄÀÂÖI ×ÅÐÅÇ 5 ÐÎÊIÂÐÎÁÎÒÎÄÀÂÖI ×ÅÐÅÇ 5 ÐÎÊIÂ
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×ÎÃÎ ×ÅÊÀÒÈ Ó ×ÅÐÂÍI?×ÎÃÎ ×ÅÊÀÒÈ Ó ×ÅÐÂÍI?
ПЕРШИЙ МІСЯЦЬ ЛІТА ПРИНЕСЕ НИЗКУ НОВОВВЕДЕНЬ. УbЧЕРВНІ МАЄ СТАРТУВАТИ ПЕРШИЙ ЕТАП 
РЕФОРМ ВbАРМІЇ. КОШТИ, ЩО НАКОПИЧЕНІ НА КАРТКАХ НАЦІОНАЛЬНОГО КЕШБЕКУ, ПОТРІБНО 
ВИТРАТИТИ ДОb30bЧЕРВНЯ. УРЯД УНОРМУВАВ НАРАХУВАННЯ ДИТЯЧИХ ВИПЛАТ ЧЕРЕЗ ЄДИНИЙ 
СПЕЦРАХУНОК. ХАРКІВ ПРОДОВЖУЄ ПРАЦЮВАТИ НАД ЗАЛУЧЕННЯМ ІНВЕСТИЦІЙ ДЛЯ ВІДНОВЛЕННЯ 
ЖИТЛОВОГО ФОНДУ ТА МІСЬКОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ. ПРОbНАВЕДЕНІ ТА ІНШІ ПОДІЇb УbНАШОМУ МАТЕРІАЛІ.

Ми проаналізували ключові моменти, про які варто знати.

РЕФОРМА АРМІЇ
У червні має стартувати перший етап змін і реформ в армії, 

які на початку травня анонсував Президент України Володи-

мир Зеленський. Йдеться, зокрема, про фінансове забезпе-

чення солдатів, сержантів й командирів Сил оборони України.

Голова держави поставив завдання відчутно збільшити 

грошове забезпечення, ураховуючи принцип справедли-

вості, а саме — бойові завдання на першій лінії, реальний 

бойовий та управлінський досвід, ефективність військо-

вослужбовця повинні гарантувати збільшення виплат. Мі-

німальний рівень має бути не менше ніж 30 тисяч гривень 

для тилових посад. Для бойових позицій — більше в рази. 

Для українських командирів, бойових сержантів та офіце-

рів — достойний та відчутно підвищений рівень виплат.

Особлива увага — піхотинцям: доручено забезпечити 

впровадження контрактів із виплатами 250–400 тис. грн 

залежно від виконання бойових завдань.

БРОНЮВАННЯ
Кабмін ухвалив зміни, які стосуються підприємств, уста-

нов і організацій, які визначаються критично важливими 

в умовах воєнного стану.

Одне з ключових рішень — підвищення вимог до рівня 

середньої зарплати. Для підтвердження статусу критично 

важливого підприємства та бронювання працівника такий 

рівень має становити не менше 25 941 грн. Для підприємств 

на прифронтових територіях зберігається більш гнучкий 

підхід — 21 618 грн.

Також уряд уточнив правила зачислення працівників 

у квоту бронювання. Зокрема, працівники-сумісники вра-

ховуватимуться в квоту лише за одним з місць роботи.

Окремий блок змін — критерії критичності. Міністер-

ства, центральні органи виконавчої влади та ОВА мають 

у місячний термін перезатвердити власні критерії кри-

тичності (наприклад, чи має підприємство справді важливе 

значення для роботи економіки, обороноздатності, безпе-

ки або забезпечення базових потреб населення) за пого-

дженням з Міноборони та Мінекономіки. Крім того, у три-

місячний термін буде переглянуто статус підприємств, які 

органи влади вже визначили критично важливими.

ЕЛЕКТРОННІ ТРУДОВІ КНИЖКИ
До 10 червня треба оцифрувати трудові книжки — особ-

ливо якщо стаж був набутий до 1 січня 2004 року. Саме дані 

за зазначений період з різних причин не завжди містяться 

в електронних реєстрах і можуть знадобитися для правиль-

ного нарахування пенсії.

Першочергово оцифрувати трудову бажано тим, хто че-

рез декілька років готується до виходу на пенсію — щоб 

вчасно розібратися, чи немає у документі помилок чи не-

точностей.

Облік трудових відносин почали фіксувати в електро-

нному реєстрі у 2021 році. Отже, якщо людина почала пра-

цювати з 2021 року, їй нічого оцифровувати не треба. Пен-

сіонерам, які вже отримують пенсію, оцифровувати трудо-

ву книжку необов’язково — необхідна інформація містить-

ся в пенсійних справах.

ВИПЛАТИ НА ДІТЕЙ
Уряд унормував нарахування дитячих виплат через єди-

ний спецрахунок. Для таких видів виплат на дітей, як «Па-

кунок малюка», для догляду за дитиною до досягнення 

однорічного віку; «єЯсла»; «Пакунок школяра» — запрова-

джується єдиний спеціальний рахунок.

Усі раніше відкриті рахунки із спеціальним режимом ви-

користання продовжують діяти і переоформлювати їх не 

потрібно. Якщо відкрито кілька спеціальних рахунків — 

виплата надходитиме на той, який було відкрито останнім. 

Крім того, скасували будь-які обмеження щодо строків ви-

користання коштів.

ПРОГРАМА «НАЦІОНАЛЬНИЙ КЕШБЕК»: 
ДЕДЛАЙН

Мінекономіки нагадує: кошти, що накопичені на картках 

Національного кешбеку, потрібно витратити до 30 червня. 

Якщо на кінець зазначеного дня кошти будуть не викори-

стані — вони повернуться до державного бюджету.

Кешбек за квітень українці мали отримати наприкінці 

травня — ці кошти також потрібно використати до 30 черв-

ня. Виплата кешбеку за покупки, здійснені у травні, від-

будеться у липні. Надалі програма продовжить працювати 

без змін, кошти за покупки українських товарів будуть ви-

плачуватись за звичним графіком.

Розмір кешбеку — 5 або 15% залежно від категорії товарів 

українського виробництва.

ПРОГРАМА «СКРИНІНГ ЗДОРОВ’Яb40+»
МОЗ нагадує, що після зарахування коштів учасник має 

2 місяці, щоб оплатити послугу скринінгу в медзакладі. Як-

що кошти не використати протягом цього часу, вони авто-

матично повернуться до держбюджету. Тож ті, хто отримав 

гроші до 1 травня, можуть використати їх до 30 червня.

Також міністерство повідомляє, що подати заявку можна 

без прив’язки до дня народження. Відтепер співвітчизни-

ки від 40 років можуть подати заявку на участь у програмі 

без очікування 30 днів після дня народження.

ПЕРЕТИН КОРДОНУ ДЛЯ ЖІНОК
Уряд дозволив виїзд за кордон всім жінкам без винят-

ків.

— Уряд скасовує обмеження на перетин кордону для всіх 

жінок без винятку, незалежно від обійманих посад в орга-

нах державної влади, місцевого самоврядування, держав-

них підприємствах та судах, — повідомила прем’єр-міністр 

Юлія Свириденко у телеграм-каналі.

Нагадаємо, що на початку травня уряд скасував обме-

ження на виїзд за кордон для окремої категорії жінок-поса-

довиць. Але тоді зазначалося, що зміни не застосовуються 

до найвищих посадових осіб держави, ключових керівників 

органів держвлади та їхніх заступників, керівництва мініс-

терств та центральних органів виконавчої влади, РНБО, 

СБУ, Нацбанку, нардепів тощо.

ЗАВЕРШЕННЯ НАВЧАЛЬНОГО РОКУ
29 травня в українських школах пролунав останній 

дзвоник. Втім, офіційно навчальний рік може тривати 

до 30 червня, якщо закладам освіти потрібно компенсува-

ти пропущені заняття через безпекову ситуацію. Водночас 

заклади загальної середньої освіти можуть самостійно ви-

рішити дату завершення навчальних занять, зважаючи, зо-

крема, на безпекову ситуацію.

НАЦІОНАЛЬНИЙ МУЛЬТИТЕСТ 2026
До 25 червня триватимуть основні сесії НМТ. Інформація 

про результати за шкалою 100–200 балів з’явиться у персо-

нальних кабінетах учасників до 3 липня. НМТ містить чо-

тири тести — три обов’язкові і один на вибір.

КРЕДИТИ ДЛЯ БІЗНЕСУ
З 1 червня в Україні стартує програма кредитуван-

ня для великого бізнесу, яка передбачає фінансування 

до 25 млн євро під пільгову ставку близько 10% річних. 

Механізм спрямований на розвиток енергетичної інф-

раструктури та підвищення енергетичної автономності 

підприємств.

Кредити можна буде використати на будівництво та за-

пуск газотурбінних і газопоршневих установок, об’єктів 

відновлюваної енергетики, локальних автономних енерго-

систем.

Різницю між ринковою та пільговою ставкою компенсу-

ватиме держава. Фінансування доступне в межах 1–25 млн 

євро (для прифронтових територій — від 500 тис. євро) 

строком до 5 років із можливістю відтермінування запуску 

проєкту до 12 місяців.

ЗНЯТТЯ ГОТІВКИ ІbПОПОВНЕННЯ КАРТОК 
ВbУКРПОШТІ

Укрпошта планує запустити зняття готівки та поповнен-

ня банківських карток у своїх відділеннях. Також до кінця 

року є намір оснастити листонош мобільними пристроями 

для приймання безготівкових платежів, зокрема для обслу-

говування маломобільних громадян удома.
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Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)
День вимагатиме терпіння. Не все складатиметься так 

швидко, як вам хотілося б, але наполегливість прине-

се здобуток. Не бійтеся брати на себе відповідальність 

і відстоювати власні ідеї. У другій половині дня можливі 

приємні новини або цікава пропозиція.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Матеріальна сфера вийде на перший план. Сприят-

ливий час для роботи з документами і вирішення фі-

нансових питань. Звертайте увагу на підказки долі. Ви 

зможете навести лад не лише навколо себе, а й у власних 

думках. Увечері варто приділити увагу близьким людям.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Ваша комунікабельність сьогодні стане головною пе-

ревагою. Нові знайомства можуть виявитися дуже ко-

рисними. День підходить для переговорів, навчання та 

коротких поїздок.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Емоції можуть заважати ухвалювати правильні рішен-

ня. Не поспішайте реагувати на критику й не беріть усе 

близько до серця. Зірки обіцяють чисте задоволення від 

улюблених справ. Вечір подарує відчуття спокою та під-

тримки.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
На вас чекає активний і насичений день. Є шанс про-

явити себе у роботі або творчості. Люди прислухатимуть-

ся до ваших слів, тому використовуйте такий вплив муд-

ро. Ви відчуєте внутрішню силу для вирішення складних 

завдань, але намагайтеся не перевантажувати себе.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Сприятливий день для планування і завершення ста-

рих справ. Ви відчуєте, що поступово повертаєте кон-

троль над ситуацією. Добре вирішуватимуться питання, 

пов’язані з документами чи фінансами.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Зірки радять більше довіряти власній інтуїції. День 

може принести несподівану зустріч або розмову, яка змі-

нить ваш погляд на важливу ситуацію. Не бійтеся роби-

ти перший крок.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Вашої енергії вистачить на багато справ, але важливо 

правильно розставити пріоритети. Не витрачайте сили 

на суперечки. Не уникайте внутрішніх страхів — вони не 

причина зупинятися. Попросіть поради у людей, яким 

довіряєте, перш ніж ухвалювати доленосні рішення. 

У коханні можливі приємні сюрпризи.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Чудовий день для нових ідей і сміливих рішень. Доля 

сама спрямує вас у потрібне русло і дасть бажані емоції. 

Ви відчуєте натхнення й бажання рухатися вперед. Тож 

вирушайте назустріч пригодам, але зберігайте холодний 

розум. Головне — не ділитися планами з усіма поспіль.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Робочі питання вимагатимуть особливої уважності. 

Слухайте сигнали свого організму. Якщо відчуваєте 

втому, краще відкласти важкі справи і добре відпочити. 

Вечір добре підійде для відновлення сил.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
День подарує нові можливості у спілкуванні та твор-

чості. Можлива цікава пропозиція або знайомство, яке 

надихне вас на зміни. Варто більше часу залишатися 

серед людей. Проведіть четвер собі на втіху. Присвятіть 

час улюбленій справі. Релакс допоможе відновити енер-

гетичний ресурс.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Сьогодні важливо не сумніватися у собі. Ви ближче 

до успіху, ніж здається. Можливі непорозуміння з дру-

гою половинкою. Будьте трошки лояльнішими та по-

ступливішими, щоб уникнути серйозних конфліктів. 

День підходить для щирих розмов, романтики та неве-

ликих приємних змін у житті.

Ãîðîñêîï íà 4 ÷åðâíÿ

КП «ЦЕНТР ПОВОДЖЕННЯ 
ЗbТВАРИНАМИ» 
ДЕПАРТАМЕНТУ ЖИТЛОВО
КОМУНАЛЬНОГО 
ГОСПОДАРСТВА ХМР 
ПРОДОВЖУЄ ЗНАЙОМИТИ 
ХАРКІВ’ЯН ІЗ ПІДОПІЧНИМИ 
ПРИТУЛКУ.

С
олдатик — молодий ак-

тивний песик, йому 

1,5 роки, кастрований 

і має вакцинації. Хлопчик дуже 

ніжний до людей, одразу йде на 

контакт. Ініціативний у знайом-

ствах та іграх, добрий, легкий. На 

повідку ходить слухняно, впевне-

но почуває себе на прогулянках. 

З іншими підопічними Солдатик 

поводиться дружньо, може бути 

наполегливим у своїх спробах по-

грати з ними. Песик стане чудовим 

компаньйоном для активної та 

 люблячої родини, яка готова при-

діляти йому увагу та ласку.

Джина — чарівна метиска вів-

чарки віком 4 роки. Дівчинка сте-

рилізована і вакцинована. Дуже 

добра, спокійна й лагідна, привітна 

до людей, ввічлива, ніжна у спілку-

ванні, любить увагу та добре йде на 

контакт. Гарно ходить на повідку та 

поводиться чемно на прогулянках. 

З іншими собаками Джина спілку-

ється добре, без конфліктів. Стане 

чудовою подругою для сім’ї, яка 

шукає врівноважену і щиру собаку, 

щоб була поруч.

Луна — молода дівчинка віком 

2 роки. Собачка здорова та стерилі-

зована. Має легкий, грайливий ха-

рактер, дуже ласкава та дружня. Лу-

на із задоволенням йде на контакт 

з людьми, любить увагу, спілкуван-

ня. Добре ходить на повідку й гарно 

поводиться на прогулянках.

З іншими собаками Луна може 

конфліктувати, тому для неї краще 

бути єдиною улюбленицею в сім’ї. 

Стане чудовою подругою для лю-

дей, які шукають активну, ніжну та 

віддану собаку.

Сіма — хороша та ніжна дівчин-

ка, 6 років, яка дуже хоче любові, 

турботи й тепла від своєї люди-

ни. Сіма лагідна, спокійна та мріє 

про дім, де почуватиметься потріб-

ною й улюбленою.

Стерилізована та має всі необхід-

ні щеплення, отже, повністю готова 

до переїзду в нову родину.

Якщо вам сподобалися наші 
вихованці, телефонуйте 

заbномерами 067 320 79 04bабо 
0 800 50 43 13. Приїхати 

іbпознайомитися зbними можна 
кожного дня заbадресою: 
пр-тbАерокосмічний, 358.

Ç ÍÀÄIÇ ÍÀÄIЄЄÞ ÍÀ Þ ÍÀ 
ÄÎÁÐÅ ÑÅÐÖÅÄÎÁÐÅ ÑÅÐÖÅ
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